Hipérbole

Seguindo o raciocinio da constru¢ao da parabola, fagamos:

Construa uma reta AB um ponto C fora dela e um ponto D pertencente a reta.
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Com a ferramenta “mediatriz” clique nos pontos D e C.
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Com a ferramenta “reta perpendicular” clique no ponto D e na reta AB para se obter
o eixo da hipérbole a ser criada.
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GeoGebra

Arquive  Edta- Eibir Dispcsicies Opcies Feramentas Janela Ajudzs

' intersego de Dois Objatos
@v Selecione dois objetcs ou clique diretamente na intersecdn 0
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Encontre o ponto comum entre a reta perpendicular e a reta bissetriz (ponto E),
Com a ferramenta “circulo dado centro e raio” clique no ponto D e digite DE sendo D

o centro e DE o raio.
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GacGebra
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GeoGebra
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----- 2 d:(x— 2.5)% + (y + 1.01)* =3.94 i ®

Circulo dados Centro e Raio
Selecione o centro e, depois, digite a medida do raio -~

<

i)

a=2
el
]

Entrada: @

+4 Iniciar T ESTUDO DE CONICA.... GeoGebra ’g',.gz, 18:27

Encontre a outra interseccdo da reta perpendicular e a circunferéncia (ponto G).
Com a ferramenta “reta paralela” clique no ponto G e na reta bissetriz de modo a
criar a reta que é paralela a reta bissetriz e passando pelo ponto G.
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Arquivo  Editar  Exibir Disposicies Opcles Ferramentas Janela Ajuda
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Agora clicando como o botdo direito do mouse em cima do ponto E e depois do

ponto G escolha a opgao “habilitar rastro”.



GeoGebra

Arquive  Editar Exibir Disposicies Opces Ferramentas Janela Ajuda
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Agora mova o ponto D sobre a reta para ver a hipérbole criada.
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Esconda os objetos deixando apenas os pontos e o lugar geométrico.



Arquivo  Editar Exibir Disposicies Opcles Ferramentas Janela Ajuda
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Arquive Editar Exibir Disposicies OpcBes Ferramentas Janela Ajuda
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Com a ferramenta “reflexdao entre objeto” clique no ponto C e na reta AB para
refletir C na mesma condicao sé que abaixo da reta AB
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Arquive Editar Exibir Disposiches Opcles Ferramentas Janela Ajuda

A . @ @ ast Reflexdo em Relag&o a uma Reta
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Janela de Algebra ()5 |Janela de Visualizagio EEE
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-3 A=(2,41)
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-9 a;0.02% +7.84y = -7.88
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Aquive Editar Exioir Disposiches Opcles Ferramantas Janela Ajuda
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Reflexdo em Relagao a uma Reta

Se eciore primeio o objelo e, ceois, areta ce reflzydn ”
Janela deﬁ.lgebla [~ |Janela de Visualizagéo =Ex
= Chetos Livres
@ h=02,1)
-3 B=(584,-1.02) .
-3 €=(312,2.86) a4
= Chetos Dzpendentes
- D=(2.4,-1.01)
-3 E=(2.22,103) o)
-3 F=(222,1.03)
- @ G=(221,-3.08)
~J a002x+ T84y = 7.88
-0 b:091x+ 187y =5 b
- o 1.8k + D02y =17.37
-0 d: (x—2.21)" 4 (y + 101) = 4.16 .
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Arquive Editar Exibir Disposicbes Opcbes Ferramentas Janela Ajuda
DIREE o) [N Tee]z] [ e
% * ) /v ”"\"_‘v b’v ®v ! Ov L il [ %’_ Arraste ou selecione um ou mais objetos (Esc) &
Janela de Algebra (Z)[=)(4) |Janela de Visualizagio EEE
= Objetos Livres
@ A=(2,-1)
-4 B=(5.84,1.02)
----- 2 C=(3.12,2.86)
= Objetos Dependentes ]
- C'=1(31, 4.89)
-3 D=(2.34,1.01)
@ D'=(2.34,-1.01) o
- @ E=(2.35,1)
@ F=(2.35,1) N
- G=(2.34,-3.02)
""" 2 a:0.02x+7.84y=7.88
-0 b 0.78x +3.8Ty=5.7
- c-T.84x + 0,02y = 1839
-0 d(x—2.38)% 4 (y + 1.01)% = 4.05 0
-0 e 0.78x + 3.87y = -9.89 8 -+ 2 0 8 10
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Pronto, encontramos os focos da hipérbole.

Bom, com isto ja podemos definir uma hipérbole.

R PRR 0952




HIPERBOLE é o lugar geométrico formado pelo conjunto de ponto tais que o médulo
da diferenca entre os focos (aqui os pontos C e G) seja sempre igual a distancia
entre os vértices conhecido como 22 (aqui os pontos Ce C').

Use a ferramenta “comprimento diametro e perimetro” encontre as medidas dos
segmentos ED, DG, CE, DC'.

Note que a diferenga dos mddulos dos segmentos [IED — DGII é igual a distancia
dos pontos CE + DC".

Ou seja, o teorema fundamental da hipérbole IIED — DGII = CE + DC'.

Ou o mddulo da diferenca entre os focos (aqui os pontos C e G) seja sempre igual a
distancia entre os vértices conhecido como 2a (aqui os pontos C e C’).



Arquivo Ecita Exibir Dsposgies Opgles Femamentas Janela Ajuda

Wover
Amraste 0. seleciore um ou mais okjetos (Esc)

Janela dz Algebra ) 5)(x] [Janela de Visualizagio

[]g[=

= Dhjetos _ivres

@ A={2,4)

-3 B=(5.84,-1.02)

-3 0={3.12,286)

= Jhjetos Jeoendertes

@ C'=(31,489

- @ D={224,1.01)

-~ @ I'=(2.34,-1.01)

-~ @ E=(2351]

- @ F=(2351)

- @ 5=(234,-3.02)

-9 2:0.02x + 7.84y = .7.88
-0 D0 T3x + 38Ty =567
@ o T8+ 002y =-18.33

=0 d: (x - 234)2 - (y — 1.01)° = 4.05

-0 distanciaD = 2.01
- distanciakD = 2.01

-0 20 0.78x + 3.87y = -0.89
@ =201

-3 g=54

=0 n=0
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Aquive  Editar  Ezibir Cizposicies Opcles Femarentas .anela Ajuda

-4 B=(584,-1.02)

@ C=(3.12,2.86)

=l Chens Jependentes

- C'=131, 4.89)

- @ D= (5.28,-1.02)

- @ D'=(5.28, -1.02)

- E=15.29,1.53)

- F=(5.29, 1.53)

- @ G=(5.27,-1.56)

ol a:0.02x+7.84y = 7.88
-0 be-2.16x + 3.88y =55
- e 1.84x + 002y = 4141
-0 d: (x—5.28)2+ (y —1.02)* = 6.47
- distanciaDE = 2.54

- distanciaDG = 2.54

-0 e -216x + .88y =-25.21
-0 =254

0 g=617

-4 h=2.54

- =677

-0 j=0

< 4

[a]

) A ./ ' b. @ 9 Mover
§ Bt -1 bl 8/ Acraste ou selecionz am ou mais okjetcs (Esc)
Janela de Algebra [)=(=] |Janela de Visualizagio
=l Chens _ivres
@ A=z,
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